



除了《还珠格格》，暑假里的记忆，最多的就是动画片了。近日，有网友把1955年到2001年的部分经典国产老动画一一列举出来，顿时掀起一股“追忆狂潮”。

现代快报记者 王颖菲

这些经典老动画，你还记得几部？

从1955年的木偶片《神笔马良》、1956年的《骄傲的将军》、1958年的《三毛流浪记》等；之后，又有1964年的《大闹天宫》(40周年纪念版)、1979年的《阿凡提》和《哪吒闹海》、1983年的《老鼠嫁女》、1986年的《葫芦兄弟》、1987年的《黑猫警长》；然后再到1993年的《十二生肖》、1999年的《宝莲灯》等，这一系列出产于上海美术电影制片厂的动

画，影响了几代人的成长。“爹爹，你的骨肉我还给你！我不连累你！”这句《哪吒闹海》里的台词，让很多80、90后，铭记至今。“当时都哭得不行了。”南京姑娘小仇出生于1983年，看到这组拼图，她有点小激动，“几乎每一部都看过，都叫得出名字！”

1988年出生的小易也感慨，小时候因为他喜欢看动画片，父亲特

意买了很贵的录像机，把这些动画片都录下来，让他一遍一遍地看。而看到这几十部老动画的制作时间，小易和很多网友一样，震惊不已，“本以为都是上世纪90年代出的，没想到，有的比爹妈年龄还要大。”

整理这些动画片的网友“兔几小清新粉碎机模式on”则表示，她自己印象最深的是《十二生肖》，每出一集就“哭成熊”；此外，还有哪吒自

杀那一幕，都哭成了泪人，“之后看影评，‘纵然莲花复生，那并不是哪吒’，深以为然。”

这篇被转发近万的微博，同样受到上海美术电影制片厂的关注。“早在1950年，就有作品出品了哟。”在之后还附上一句有爱的话，“上海美术电影制片厂，伴你成长。”

这些被大家誉为“中国动画的鼎盛时期”出产的经典国产动画片，除了让不少人感慨“这就是我们的童年”“别拦我，让我去痛哭一场”，更多的，也让大家对未来的华语动画片充满期待，“盼，后有来者。”

网言微语

- @高方形：小时候的回忆突然涌上心头啊。
- @林原我就是爹：看着这些动画长大的……
- @百鬼夜笑：啊啊啊啊这才是中国孩子的童年！别拦我让我去痛哭一场！
- @唐者卢生：无一不是精品！时代经典，永恒记忆！
- @书信微博：上世纪90年代以前的作品太经典了，我觉得现在的孩子应该也会喜欢。有时间我要重温一下！



80后帅男靓女 80岁爷爷奶奶 都来学摄影啦！

“六十分之一秒、三十分之一秒……”陈元德每报一个数字，学生们就击一次掌，用形象的方式表示快门速度。对了，陈元德就是由南京市文明办、市文联、市志愿者协会联合现代快报，招募的10位“社区艺术教师志愿者”中的一位。他已经义务在鼓楼区小桃园社区上9次课了！听课的学生，有80后的帅男靓女，也有80岁爷爷奶奶，大家都说：“以前只晓得拍照片，现在知道拍得好不好了。”

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏



学员跟着陈元德老师学摄影 居民曹训寅 供图

作。每个周六下午，她都义务加班，把二楼会议室大门打开，并打开投影仪、备好茶水，给大家创造一个良好的学习环境。

63岁的张庆鞠告诉记者，现在生活水平提高了，每年都会出去旅游两三次。“出去玩，肯定要拍点照片做纪念。”张庆鞠说，以前拍照片就知道把人拍进去、拍清楚，压根就不知道拍得好不好。

通过学习，她觉得受益匪浅。“我知道了S型、X型等很多种构图方式。晓得用三十分之一秒的速度、5.6的光圈就可以把九寨沟的瀑布拍得像面纱一样……”通过9节课的学习，张庆鞠如今谈起摄影，已经滔

滔不绝。受她的影响，32岁的女儿苏霖也报了摄影班，“我和身边不少同事都买了单反，大家相机不错，但拍摄水平实在不咋的。”苏霖说，通过这段时间的学习，的确也让她业务能力突飞猛进。

起初，这个摄影班只有二十多名学生，现在已经壮大到43人了。“初级理论知识讲得差不多了。”陈元德说，在接下来的课程中，他更多的将会带学生们外出采风，让大家在实践中摸索，拍出更好的作品。“如果大家有长进，我们还计划成立桃花源光影艺术社。”金阳生告诉记者，他们的想法已经得到社区的支持，并着手描绘艺术社蓝图了。



友情提醒

10位志愿者全部上岗 大家可以就近学习

除了陈元德，我们招募的另外9位志愿者也全部上岗。他们分别在玄武区北安门社区、樱驼花园社区，秦淮区首蓿园社区、磨盘街社区，建邺区奥体社区，鼓楼区天津新村社区，栖霞区文康苑社区，雨花台区西善花苑社区，江宁区中前社区，教授舞蹈、声乐、越剧、古筝、儿童画、音乐等科目。



扫描二维码，跟陈元德学摄影
现代快报记者 张楚洁 拍摄/制作

做实验就像做大餐 衣食住行都要管 “哨兵”从南医大毕业

“腊肠好了吗？我这儿热水烧好了。”“这米汤都冒烟了！”虽然桌上赫然放着菜刀、砧板、腊肠、炉子上炖着米汤，可这并不是厨艺训练，而是南京医科大学公共卫生学院卫生检验专业的同学在做实验。

刚刚这番场景是同学们正在进行“腊肠中的亚硝酸盐含量测定”和“大米中镉含量的测定”的实验。“食品成分复杂，直接检测较困难。所以实验前都必须消化和预处理，提取出要检验的物质。看起来像做菜，但只是消化处理的一种方法。”

“假羊肉、复旦投毒案、PM2.5、水污染、开胸验肺、三聚氰胺、大米镉含量、瘦肉精、禽流感、疯牛病……都与我们专业有关。”专业主任李磊教授介绍，他们培养的是未来中国公共卫生领域的“眼睛”和前哨，第一批25名“哨兵”今年将毕业。

“我们班同学工作基本上都落实了。”班长朱彤说，他已签约一家第三方实验室，从事职业危害评估。其他同学有的去省出入境检验检疫局、药监局、各地市医院，有的人则去了相关食品企业。

通讯员 蔡心轶 陈强 现代快报记者 曾伟